

# 钟鸣新岁 共启华章

## ——聊城水上古城2025元旦迎新纳福仪式见闻

■ 本报记者 姜小皓

一元复始,万象更新。  
“咚……”“喜至庆来,永永其祥。”“咚……”“春日载阳,福履齐长。”……1月1日上午,伴随着十下钟声,应和着学生集体诵读的祝福语,在广大群众的祈盼和见证下,厚重悠扬的新岁钟声从光岳楼二楼塔台缓缓发出,带着全市人民的祝福与喜悦传至天空。

当天的敲钟仪式上,临清锣鼓舞狮表演、童声诵读《诗赋东方》、学生合唱《歌声与微笑》等节目点燃了现场气氛,掀起了欢腾的浪潮。

只见伴随着铿锵有力的锣鼓声,一头头身姿矫健的“雄狮”首尾配合,展示各种高难度动作,将狮子活泼、勇敢、俏皮的形象演绎得栩栩如生。“锣鼓响,万福到。临清锣鼓由鼓、点锣、筛锣三种乐器组成,是一种锣鼓打击乐合奏的形式,节奏丰富多变,鼓声洪亮威武。”临清锣鼓第五代传承人洪昕再告诉记者。临清锣鼓表演作为非遗表演技艺,是迎新节目中的重头戏,而锣鼓舞狮汇集了击鼓、舞狮等花活儿,舞狮者在节奏明快的锣鼓声中,时而俯首低眉,时而转身腾跳,同市民游客们一起热热闹闹迎新年。

撞钟仪式是活动的核心环节,十位来自社会各界的代表依次敲响钟声。连续参加了四届残奥会的残疾人运动员贾红光便是代表之一。虽因小时手触变压器,导致整个左臂被截肢,右臂也只剩下三分之二,但他仍凭借内心的坚忍不拔和对游泳运动的热爱,斩获了70余枚奖牌,其中金牌近50枚。“能参加此次敲钟活动心情很激动,不仅撞响了祝福的钟声,更撞出了奋勇向前的精气神。”贾红光说,“新年的钟声已经敲响,新的一年新的起点,祝大家事事如意,万事安康。”

悠扬的钟声响彻古城上空,伴着声声祝福传至聊城千家万户,使这座建于明洪武七年的光岳楼愈显巍峨。光岳楼,这座古老的建筑瑰宝,与京杭大运河共同见证了彼此的繁荣兴盛,



1月1日,民间艺人在光岳楼前表演舞狮。

■ 本报通讯员 张振祥

也记录着聊城穿越历史烟云的巨变。

“今天,我们齐聚‘江北水城 两河明珠’聊城,在东湖湖畔、光岳楼前共同欢度元旦佳节,聆听新年的脚步,拥抱这一年最热切的希望。”副市长马卫红在致辞中表示,“新年的钟声,是催人奋进的号角,让我们拥抱大时代,携手并进,勇往直前,做新征程上的奋斗者!”

律回春渐,新元肇启,挥别之际,再看一眼2024。这一年,有成长、有艰辛,更有坚守和梦想,这一年,豪迈、勤劳、智慧的聊城人,正以坚定的步伐,踏着铿锵的节奏,奋勇前行。国家区域医疗中心项目即将投用,城区大外环正式通车,聊城机场获批立项……这一年,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,锚定“走在前、

挑大梁”使命任务,扎实开展“聚力攻坚突破年”活动,各项工作取得了突破性进展。成功举办山东中医药文化体验周、体育旅游文化节、庆祝光岳楼建成650周年、好客山东贺年会等系列活动,组织龙舟赛、马拉松赛、国际象棋文化节等品牌赛事……我市文旅康体深度融合促消费成效显著,城市活力、魅力和美誉度进一步提升。

子夜匆匆交接,新年钟声响起,新的年轮开始刻录。站在新的历史起点,受水脉与文脉交织滋养的聊城人民正以高度的文化自信而不舍地解读和汲取历史智慧,明晰发展思路,在高质量发展的道路上昂首阔步前行。

“请把我的歌,带回你的家,请把你的微笑留下……”新岁启新程,在光

岳楼下,撞钟祈福活动在合唱声中渐渐落下帷幕,学生们用婉转悠扬的歌声,敬此年年悠悠,告别过往烦恼,拥抱无限可能。

“中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。”山高路远,但见风光无限;跋山涉水,不改一往无前。在聊城转型升级、爬坡过坎的当前,唯有不断激发干事创业的热情,方能保持一往无前的奋斗姿态,不断创造新的更大奇迹。

千年古城,岁月如梭物转星移;珠璧交辉,江山万里气如神。在悠悠新年钟声里,愿我们的祖国国泰民安、风调雨顺。2025年,让我们携手同心、向光而行。

## 时政动态

### “拥抱首缕阳光·遇见江北水城” 聊城水上古城2025元旦迎新纳福仪式举行

本报讯(记者 赵琦 刘志耀) 辞旧迎新庆元旦,岁启新程迎新年。1月1日上午,“拥抱首缕阳光·遇见江北水城”聊城水上古城2025元旦迎新纳福仪式在光岳楼举行。副市长马卫红出席活动并致辞。

马卫红在致辞中向各位市民、游客朋友们致以新年的美好祝福。她说,2024年,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,锚定“走在前、挑大梁”使命任务,扎实开展“聚力攻坚突破年”活动,成绩令人鼓舞。2025年是“十四五”规划收官之年,全市文旅系统要携手并进,勇往直前,坚定扛起文旅促消费工作责任,丰富文旅产品供给,释放文旅消费潜力,为建设“六个新聊城”作出新的贡献。

活动中,临清锣鼓舞狮表演、学生集体诵读等节目轮番上演,在400名学生的新年祝福声中,来自社会各界的10名代表在光岳楼二楼撞钟祈福,共迎新年的到来。最后,活动在学生合唱《歌声与微笑》中落下帷幕。

当天,山陕会馆、东阿药王山、临清舍利塔、阳谷景阳冈等地同步进行撞钟祈福,共同撞响新年第一声。

### 东昌府区

### 以旧换新激发消费新热潮

本报讯(记者 林金彦) 2024年12月30日,记者从东昌府区商务和投资促进局获悉,该区高度重视消费品以旧换新工作,按照上级工作要求,做好政策解读,细化责任分工,着力实施好系列惠民政策,有效激发消费新热潮。

推进大规模设备更新和消费品以旧换新是党中央重大战略决策,商务部门牵头推进消费品以旧换新,主要包括汽车报废更新、汽车置换更新、家电以旧换新、家装厨卫“焕新”、电动自行车以旧换新。截至目前,汽车以旧换新方面,全区实现汽车以旧换新9400余辆,其中,燃油车3500余辆、新能源汽车5800余辆,拉动消费约9.5亿元,共计发放补贴1.7亿元。汽车置换补贴方面,全区实现汽车置换更新3200余辆,其中,燃油车1800余辆、新能源汽车1400余辆,拉动消费约4.6亿元,共计发放补贴2000余万元。家电以旧换新方面,全区家电以旧换新活动参与企业76家,带动家电销售73183台,旧家电回收53244台,实现家电以旧换新销售额3.1亿元,发放补贴资金5917万元。家装家居以旧换新方面,全区智能家居补贴活动参与企业40家,参与补贴2600余人次,带动家装家居销售2643台,实现家装家居以旧换新销售额1160.71万元,发放补贴资金195.98万元。电动自行车以旧换新方面,全区电动自行车以旧换新参与企业35家,带动电动自行车新车销售188台,回收废旧电动自行车188台,实现电动自行车以旧换新销售额50.19万元,发放补贴资金9.47万元。

中央经济工作会议明确提出加力扩围实施“两新”政策。下一步,东昌府区将在“扩内需、促消费、稳增长”上求突破,聚焦大宗消费,全力推进国家惠民政策在东昌府区落地落实。

### 2024年度山东省特色优势食品产业集群、强县、强镇名单公布

#### 我市获多项殊荣

本报讯(记者 王鹏) 近日,2024年度山东省特色优势食品产业集群、强县、强镇名单公布,东阿县阿胶特色优势食品产业集群、东阿县康养食品特色优势食品产业集群入选山东省特色优势食品产业集群;莘县入选山东省特色优势食品产业强县;冠县店子镇、定远寨镇、莘县东鲁街道、莘亭街道四个乡镇(街道)入选山东省特色优势食品产业强镇。

近年来,我市不断加大技术改造和研发力度,持续提升产业化、智能化水平,全面落实食品安全、安全生产和环境保护的属地责任和主体责任,积极构建绿色制造体系,推动产业基础高级化、产业链现代化,促进食品产业高质量发展。

### 我与聊城日报的故事

### 重读《聊城日报复刊三十周年丛书》

■ 周舸

2025年是《聊城日报》复刊四十周年。前几天,我重读了《聊城日报复刊三十周年丛书》,写下些许读后感,作为对《聊城日报》复刊四十周年的祝福。

《聊城日报复刊三十周年丛书》出版于2015年8月,由中国言实出版社出版发行,全套三册,分别是《聊城记忆》《金色收获》《文采飞扬》。序言《三十年的责任与担当》中写道:“30年,不仅仅是人生的刻度,也是聊城日报社砥砺奋进的跨度。《聊城日报》作为市委机关报,1956年创刊,1961年停刊,于1985年复刊,至今正好30年。在这样一个具有纪念意义的日子里,《聊城日报复刊三十周年丛书》与大家见面了。手抚《聊城记忆》《金色收获》《文采飞扬》三本书,感到心中思绪万千……”

丛书第一部《聊城记忆》分四个部分:“见证辉煌:聊城三十年大事记”“殷切关怀:国家领导人与聊城”“榜样力量:聊城典型人物风采录”“春风沐雨:报社三十年发展历程”。时光不可逆转,但记忆却可时时激活。《聊城记忆》再现了一个个难忘的画面、一张张清晰的面孔、一幕幕感人的场景,令读者重拾生动的历史瞬间,重温深刻的城市记忆,并从这些记忆中获得启发、汲取力量,继续投身于聊城的发展,为这座城市的美好明天贡献力量。

丛书第二部《金色收获》分三个部分:“消息”“通讯”“言论”,并附录“聊城日报复刊30年获奖作品目录”。复刊以来,《聊城日报》紧紧围绕“抓质量出精品”这条红线,在提升办报质量、增强社会影响力、促进聊城经济社会又好又快发展上下了很大功夫,全体记者编辑经过艰辛努力,取得了丰硕成果,《金色收获》对部分获奖作品进行了集中收录,也是对聊城日报复刊三十周年奋斗历程的一次重要回顾。

丛书第三部《文采飞扬》分五个部分:“故乡印记”“岁月拾遗”“文苑漫笔”“闲情偶寄”“读书感悟”。《文采飞扬》是《聊城日报》复刊30年以来,在日报副刊发表的所有作品中精心筛选出来的作品集,既有文坛名家的精品,又有普通读者的佳作,题材丰富,风格多样,一定程度上代表了本土的文学水平,也是《聊城日报》高尚文化品味的一道亮丽。

如今,这套丛书已出版十年。十年来,世界发生了巨大的变化,作为报纸的传统媒体面临巨大的危机和挑战。但无论如何发展变化,“白纸黑字”的纸媒不会消失,纸张和油墨的独特芳香将历久弥新。回顾过去,是为了展望未来,十年前的2015年,《聊城日报》复刊三十周年,“三十而立”;十年后的2025年,《聊城日报》迎来复刊四十周年,“四十不惑”,祝愿《聊城日报》披荆斩棘,勇往直前,乘风破浪,再创辉煌。



### 目击

2024年12月30日,茌平区信发现代农业产业园的智能化温室大棚内,工人在管理草莓苗。

近年来,我市坚持以特色产业为导向,积极运用现代技术手段提升农业科技创新能力,构建完善与农业农村现代化相适应的科技创新格局,为加快推进乡村振兴提供有力支撑。

■ 本报记者 商景豪

### 喜迎市两会·代表委员在一线

## 用心做强企业 用情履职为民

### ——记市人大代表赵传新

■ 本报记者 王凯 闫振 程宇

2024年12月30日,在景阳冈酒业的生产车间内,市人大代表、景阳冈酒业董事长赵传新正仔细调研新产品的生产情况。作为企业发展的领航者,赵传新始终将科技创新视为推动企业高质量发展的核心动力。

自2015年起,赵传新便在企业内部推行“质量强企”战略,致力于在白葡萄酒工艺、设备和风格上实现大胆改革与创新。在他的带领下,景阳冈酒业荣获国家发明专利2项和实用新型专利22

项,不仅提升了产品品质,更在市场上赢得了良好的口碑。赵传新也因出色的领导能力和卓越的企业贡献,先后荣获“山东省劳动模范”“山东省优秀企业家”等荣誉。

作为市人大代表,赵传新始终不忘初心,倾情履职。他积极参与人大组织的视察、调研活动,密切关注人民群众关心的热点、难点问题。针对本地白酒行业的发展,他提出了《关于促进本地酒企发展、优化白酒经营环境的建议》;在扩大消费提振经济方面,他也提出了相关建议。这些建议均得到了相关部门

的高度重视,为本地经济的发展贡献了力量。

作为市白酒协会会长,赵传新多次组织召开白酒行业发展座谈会,深入了解企业的生产经营情况,积极向有关部门提出推进我市白酒产业高质量发展的意见和建议。在他的推动下,景阳冈酒业逐步走出了一条产业融合创新的高质量发展之路。2023年,景阳冈酒被商务部认定为“中华老字号”,并入选“好品山东”品牌名单,成为聊城市的骄傲。

对于即将召开的市两会,赵传新表

示,将积极建言献策,继续关注传统产业的发展。他计划围绕发展新质生产力,改造提升传统产业,结合聊城白酒产业现状,积极应对市场变化,创新发展思路,持续优化战略布局。他表示,将坚持“以酒为基、多产融合、效益为本、动能转换”的总基调,努力提升企业的综合竞争力,为建设更加美好的聊城贡献力量。

赵传新以实际行动践行了人大代表的责任与担当,他的努力和贡献不仅推动了企业的发展,更为经济社会的发展注入了新的活力。